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→ Complète les mots à l’aide des définitions. 
 

 Petite étendue d’eau : é___a____ 
 Pièce de métal recourbée utilisée pour pêcher : ha________________ 
 Pour attirer les poissons : a_____â___ 
 Synonyme de prendre, saisir : at__________er 
 On l’utilise pour sortir le poisson de l’eau : é_____________ette 
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 Mes est un déterminant possessif. On peut le remplacer au singulier par mon 
ou ma. Il est placé devant un nom : mes livres → mon livre ; mes revues → ma 
revue. 
 Mais est une conjonction de coordination. On peut la remplacer par par 
contre : il n’est pas très grand mais (= par contre) il court vite. 
 Mai désigne un mois de l’année. 
 

→ Complète les phrases avec mes, mais ou mai.  
 

On vend du muguet le 1er ___________. – Ce sac est grand _________ pas 
très lourd. – Où sont ________ raquettes ? – Ce sont _________ cousins. – 
Un temps chaud _________ orageux. 
 

 La lettre c placée devant e ou i se prononce [s]  : une face, un citron. 
 La lettre c placée devant a, o, u se prononce [k]  : un cadeau, décorer, la 
cuvette. 
 En mettant une cédille sous la lettre c devant a, o, u, on obtient le son [s]  : il 
avançait, un caleçon, une gerçure. 
 

→ Complète avec c ou ç. 
 

 une pla____e – un gla____on – pré____is – re____ommencer – re___uler 
– la fa____ade 
 Il est re____u. – Léo a re____opié son exer___i___e de fran____ais. – 
Nous avons aper____u un minus___ule pu____eron dans le pla____ard. 
 



 Le verbe s’accorde en nombre avec son sujet : L’avion décolle (singulier) ; 
Les avions décollent (pluriel). 
 Le verbe s’accorde en personne avec son sujet : je chante (1re pers. sing.) ; tu 
chantes (2e pers. sing.) ; ils chantent (3e pers. plur.). 

 

→ Accorde les verbes au présent de l’indicatif. 

Théo plong____ dans la piscine. – Les touristes visit____ un château. – Je 
pens____ à mon gâteau d’anniversaire. – Tu mont_____ avec moi ? – Elle 
écout____ le bruit du vent dans les arbres. – De puissantes vagues s’écras_____ 
sur les rochers. – Ils rang_____ leurs affaires de voyage. 
 

Au présent de l’indicatif, on n’entend pas le e des verbes en –ier, -uer, -ouer aux 
trois personnes du singulier et à la 3e personne du pluriel : plier → je plie ; 
remuer → tu remues ; jouer → il joue, ils jouent. 
 

→ Complète les verbes au présent de l’indicatif. 
 

Léo (suer) _____________ abondamment. – Tu (crier) _____________ trop 
fort. – Mes parents (louer) _________________ un camping-car. – Tu (jouer) 
_______________ avec moi ? – Bébé (remuer) __________________ les 
bras. – Je (plier) ______________ la nappe. 
 


